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ATA DA SESSÃO ESPECIAL EM ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVO 
DO 3º PERÍODO DA LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 28 DE FEVEREIRO DE 2023. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2º SECRETÁRIO: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 

 
Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade e sede 

do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, 

às nove horas e cinquenta e sete minutos (09h57min), foi iniciada assim a sessão especial, sob 

a condução do Senhor JOÃO PAULO PESSOA GENUINO DE OLIVEIRA, então cerimonialista do 

dia, no que faz a abertura convocando as autoridades para compor a Mesa, sendo: o Senhor 

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA (PRESIDENTE), ANCHELLY JACIARA RODRIGUES 

SILVA (SEGUNDA SECRETÁRIA), ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS (1º SECRETÁRIO) e o 

Excelentíssimo Senhor JOÃO WILSON DE ANDRADE RIBEIRO FILHO (PREFEITO). Composta a 

Mesa o Cerimonialista convida ao Plenário os vereadores: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES 

SILVA, EMANUEL MIQUEIAS JANUÁRIO, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, FÁBIO NUNES 

DA SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES, 

LEANDRO VARELA DOS SANTOS, MÁRCIO DE VASCONCELOS, MARTA TRAJANO DA SILVA, 

MÚCIO MARTINS DE CASTRO FIILHO, PAULO ROBERTO DA SILVA, ROMILSON FERNANDES 

DE OLIVEIRA e VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Verificado o quórum legal foi 

aberta a sessão especial e o Senhor Presidente agradece aos Secretários e vereadores, como 

também a Mesa Diretora e cumprimentando o Excelentíssimo Senhor Prefeito desejou boas-

vindas a todos. Em conseguinte o Cerimonialista convida o Pároco da cidade Pe. Charles para 

proceder uma benção ao evento e após convocou todo plenário a entoar o hino nacional 

brasileiro e o hino da cidade. Após, passa a palavra ao Excelentíssimo Senhor Presidente, e 

passa a palavra ao Excelentíssimo Sr. Prefeito JOÃO WILSON DE ANDRADE RIBEIRO FILHO para 

que assim o mesmo faça a LEITURA ANUAL 2023 onde está transcrito na íntegra: “BOM DIA, A 

TODOS! SENHOR PRESIDENTE, SENHORES VEREADORES. PEÇO A DEUS PROTEÇÃO E ELE A MINHA GRATIDÃO POR 

TUDO, POR CADA MISSÃO DADA POR ELE E PELO NOSSO POVO. VENHO MAIS UMA VEZ A ESTA CASA, CUMPRIR 

MEU PAPEL DE FAZER NOSSA MENSAGEM ANUAL AO LEGISLATIVO, DE DIRECIONAR NOSSA VOZ AO NOSSO 

POVO QUE NOS ELEGEU PREFEITO DE CANGUARETAMA. ANO PASSADO, 2022, FOI UM ANO DE MUITOS 

DESAFIOS, AINDA ENFRENTANDO A PANDEMIA COM A COVID-19, MAS, MESMO COM MUITA DIFICULDADE, 

MANTIVEMOS NOSSO COMPROMISSO DE PAGAR OS SALÁRIOS DOS NOSSOS SERVIDORES EM DIA, E MUITAS 

VEZES DE FORMA ANTECIPADA. O ANO DE 2022 FOI DE COLOCAR O TRABALHO TÃO CURTO NA INTERINIDADE 

PARA O JULGAMENTO DO NOSSO POVO. COLOCAMOS NOSSO NOME PARA A POPULAÇÃO AVALIAR A NOSSA 

GESTÃO. TIVEMOS A APROVAÇÃO POPULAR NA ELEIÇÃO SUPLEMENTAR, COM AMPLA MAIORIA, RENOVANDO O 

NOSSO MANDATO, AUMENTANDO NOSSA RESPONSABILIDADE, A MINHA, DA MINHA VICE-PREFEITA, UMA 

GRANDE PARCEIRA, FÁTIMA DO MURIM, COMO DE TODA NOSSA AGUERRIDA EQUIPE DE SECRETÁRIOS, DOS 

SERVIDORES EM GERAL. FOI UM ANO DE INVESTIMENTOS EM DIVERSAS ÁREAS, SEJA NA SAÚDE, NA EDUCAÇÃO, 

NO ESPORTE, NO TURISMO, EVENTOS, EM OBRAS, NA ASSISTÊNCIA SOCIAL, NA AGRICULTURA, ILUMINAÇÃO, 
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LIMPEZA, DEIXANDO NOSSA CIDADE MAIS BELA, DIGNA, PARA NOSSO POVO E PARA OS VISITANTES. RECEBEMOS 

O SELO PARCEIRO DO SINDICATOS DOS AGENTES DE SAÚDE DO RN, OS SERVIÇOS BÁSICOS FUNCIONANDO, AS 

REFORMAS DO CAMPO DE FUTEBOL DE PIQUIRI, A REINAUGURAÇÃO DO ESTÁDIO DO URUÁ, O REAJUSTE DO 

SALÁRIO DOS PROFESSORES, MAIS DE 20 HECTARES PARA CORTE DE TERRA PARA GARANTIR O SUSTENTO DE 

MAIS DE 40 FAMÍLIAS EM PIQUIRI, NOSSO PRONTO ATENDIMENTO NA SEDE É UMA REFERÊNCIA NA REGIÃO 

AGRESTE COM ATENDIMENTO 24 HORAS, ENTREGAMOS A UBS DE BARRA, ALGO QUE FICARÁ MARCADO EM 

MINHA VIDA. ENTREGAMOS O PEIXE NA SEMANA SANTA, A FESTA HISTÓRICA DO SANTO ANTÔNIO DO POVO, A 

FESTA DA PADROEIRA DE CANGUARETAMA, NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO, VALORIZAMOS O TURISMO 

RELIGIOSO, APOIAMOS A CHEGADA DE NOVOS EQUIPAMENTOS TURÍSTICOS, COM NOVOS EMPREGOS, COMO, 

POR EXEMPLO, DO MIRAMAR, NA BARRA DO CUNHAÚ. REALIZAMOS O FÓRUM UNICEF, FIZEMOS REPAROS NA 

RUA DO PEIXE, FOMOS A BRASÍLIA EM PLENA CAMPANHA EM BUSCA DE RECURSOS PARA A NOSSA CIDADE, 

PROMOVEMOS A PREFEITURA NA COMUNIDADE COMO FOI NO ECOPARK, ENTRE OUTRAS LOCALIDADES E 

DIVERSAS AÇÕES. AGORA GOSTARIA DE UMA ATENÇÃO ESPECIAL DE VOCÊS. JAMAIS VOU DEIXAR MEU POVO 

SÓ, NÃO SOU COVARDE, FAÇA CHUVA, FACA SOL. CANGUARETAMA PASSOU POR UMA ENORME ENCHENTE, 

MUITA CHUVA QUE ATORMENTOU O NOSSO POVO, DEIXOU MUITOS EM SITUAÇÃO DIFÍCIL. DE BAIXO DE 

CHUVA, FUI ÀS RUAS COM NOSSA EQUIPE E PEDI APOIO A DEFESA CIVIL E LANÇAMOS A CAMPANHA NO ESTADO 

SOS CANGUARATAMA, E AQUI GOSTARIA DE AGRADECER A MUITOS QUE NOS AJUDARAM. SAÍMOS DESSA 

SITUAÇÃO DE CABEÇA ERGUIDA, SEM FUGIR, ACOMPANHADO DE PERTO TODAS AS PROVIDÊNCIAS TOMADAS. 

NOSSO MUNICÍPIO FOI DESTAQUE NA MÍDIA, COM PROGRAMAS COMO O RESENHA E O ROTA, DA INTERTV, DA 

GLOBO, DIVULGANDO NOSSO DESTINO TURÍSTICO, O CARIBE DO NORDESTE. MEUS SENHORES, SENHORES 

VEREADORES, 2022 TAMBÉM FOI ANO DIFÍCIL, PERDEMOS GRANDES AMIGOS, E AQUI NESTA QUERO PRESTAR 

HOMENAGEM AO SAUDOSO E QUERIDO VEREADOR MIGUEL OLIVEIRA, QUE PEÇO AQUI UMA SALVA DE PALMAS 

PELA SUA HISTÓRIA, PELA SUA MEMÓRIA. MEUS SENHORES, SENHOR PRESIDENTE, 2023 COMEÇOU MUITO 

DIFÍCIL, NÃO FOI FÁCIL, RECEBER A NOTÍCIA QUE A CIDADE DEVE PERDER MAIS DE R$ 6 MILHÕES, POR ANO, EM 

ARRECADAÇÃO COM ATUALIZAÇÃO DE DADOS DO IBGE, E ISSO AFETOU DIRETAMENTE NOSSO POVO, INCLUSIVE 

TENDO QUE FAZER CORTES EM NOSSA FOLHA PARA A GESTÃO NÃO PARAR, FAZER ALGO QUE TIROU MEU SONO, 

MINHA PAZ, RECONHEÇO, PORQUE MEXER COM O MEU POVO, É MEXER COMIGO. INCLUSIVE, A INICIATIVA 

PRIVADA BANCOU A FESTA DE GRAFITH, PORQUE NÃO TÍNHAMOS CONDIÇÃO DE PAGAR SHOW DA FESTA DA 

PADROEIRA DE BARRA DO CUNHAÚ, DE NOSSA SENHORA DOS NAVEGANTES. E ISSO IRIA SER MUITO RUIM, 

PORQUE NOSSO TURISMO IA SER O MAIOR PREJUDICADO. FALO ISSO DE CABEÇA ERGUIDA, SEMPRE 

TRABALHANDO PARA ENCONTRAR SOLUÇÃO PARA NOSSO MUNICÍPIO. ENTREGAMOS O GINÁSIO DADÁ 

BELARMINO, VAMOS INAUGURAR NOVOS EQUIPAMENTOS ESPORTIVOS, REALIZAR GRANDES EVENTOS, COMO 

FOI O INESQUECÍVEL O NOSSO CARNAVAL, QUE EVENTO GRANDIOSO ESSA SEMANA, COMO FOI O CARNAVAL DO 

BLOQUINHO KIDS NA SEDE E A VOLTA DO CARNAVAL DE BARRA, UMA MULTIDÃO QUE MOVIMENTOU NOSSO 

TURISMO, NOSSA ECONOMIA, FAZENDO COM QUE BARES, RESTAURANTES, POUSADAS, OS PASSEIOS, OS 

AMBULANTES, TODOS GANHEM. MAS QUEREMOS PEDIR APOIO DOS SENHORES PARA FAZER MAIS, COM MUITA 

HUMILDADE, MANTENDO NOSSO TRABALHO. A ELEIÇÃO PASSOU, O CLIMA ACIRRADO DE CAMPANHA NÃO É DO 

MEU JEITO DE SER. APRENDI ISSO COM MINHA FAMÍLIA, COM MEU PAI JOÃO CARECA E DO MEU IRMÃO 

WELLINSON, ELE QUE ME DÁ MUITA ORIENTAÇÃO, APOIO EM TODOS OS MOMENTOS, AQUI A MINHA 

GRATIDÃO A MINHA FAMÍLIA, TODOS ELES, COMO TAMBÉM O APOIO QUE TENHO DESDE A MINHA CASA, A 

MINHA ESPOSA RENATA E MINHA FILHA LARA. FAMÍLIA PARA MIM É TUDO, É MINHA BASE. 2023 TEM MUITO 

QUE AVANÇAR, SABEMOS DE TANTAS DEMANDAS, E QUE VAMOS FAZER MUITO MAIS, COMO A UBS DE PIQUIRI 

JOANA D’ARC, DA UBS PROJETO CRESCER, CONTINUAR NOSSO TRABALHO PELO HOSPITAL DE CANGUARETAMA E 

MANTER O COMPROMISSO COM TODOS DA NOSSA CIDADE, TRABALHO PARA TODOS, PARA QUEM VOTOU EM 

MIM E PARA QUEM NÃO VOTOU. VOU CONTINUAR VALORIZANDO NOSSOS SERVIDORES, PAGANDO EM DIA, OU 

DE FORMA ANTECIPADA COMO FIZEMOS COM OS PROFESSORES SEMANA PASSADA, PAGANDO DUAS SEMANAS 

ANTES. E NÃO GOSTARIA DE ENCERRAR EM FALAR SOBRE O TEMA COMO INJUSTIÇA, PERSEGUIÇÃO, TUDO QUE 

MEU IRMÃO WELLISSON SOFREU ANO PASSADO, MAS A JUSTIÇA FOI FEITA, E AQUELE DIA 5 DE AGOSTO DE 
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2022, ANO PASSADO, MEU IRMÃO, AO LER A SUA POSTAGEM NA REDE SOCIAL, A SUA VOLTA A NOSSA CIDADE, 

COM MEUS PAIS, FICOU MARCADO NA MINHA MEMÓRIA, POR TUDO QUE VOCÊ JÁ FEZ, PELO SEU AMOR QUE 

ME MOTIVOU SER PREFEITO DE CANGUARETAMA, DE AMAR ESSE POVO. CONTE COMIGO, MEU IRMÃO. EM 

CONCLUSÃO DIZ: PRESIDENTE VENÍCIOS, SENHORES VEREADORES, PEÇO APOIO DE TODOS VOCÊS PARA FAZER 

NOSSA CIDADE CRESCER CADA VEZ MAIS, COM PROJETOS EM FAVOR DO NOSSO POVO. DESEJO A TODOS UM 

ANO DE MUITO TRABALHO EM FAVOR DE UMA CIDADE JUSTA, PRÓSPERA, AINDA MAIS DESENVOLVIDA, COM 

MAIS OPORTUNIDADES. PEÇO A DEUS FORÇA, SABEDORIA, SAÚDE, PARA CONTINUAR NOSSA MISSÃO FIRME E 

FORTE, AO LADO DO POVO. SEM DEUS, NÃO SOMOS NADA. FIQUE COM DEUS! MUITO OBRIGADO! BORA 

TRABALHAR! O TRABALHO NÃO PARA!” E, sem nada mais a tratar o Senhor Presidente agradece a  

presença de todos e diz que estarão aqui para dar continuidade aos trabalhos por Canguaretama. 

E, encerra a sessão solene e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, 

que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, 

declarando encerrada às onze horas e quarenta e oito minutos (11h48min). 

 

   VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA         JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 
                      PRESIDENTE                                                              VICE- PRESIDENTE                                                           
 
                  
ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS                       ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 
          PRIMEIRO SECRETÁRIO                                             SEGUNDA SECRETÁRIA 

 


